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Καλωσορίσαμε την άνοιξη με έναν περίπατο στο Βοτανικό Κήπο της Βιέννης, ο οποίος είναι ένας από τους

παλαιότερους στην Ευρώπη και ανιχνεύει τις παραδόσεις του πίσω στην εποχή της Μαρίας Θηρεσίας και του
διακεκριμένου βοτανολόγου Nicolaus von Jacquin. Κάθε χρόνο στα μέσα Απριλίου, ο κήπος φιλοξενεί επίσης τη
δημοφιλή έκθεση σπάνιων φυτών, από την οποία οι λάτρεις της κηπουρικής μπορούν να πάρουν σπίτι τους
εξωτικούς σπόρους, λουλούδια και λαχανικά.

Ο Βοτανικός Κήπος του Πανεπιστημίου της Βιέννης καλύπτει οκτώ εκτάρια και βρίσκεται στην
άμεση γειτονιά των κήπων του Ανακτόρου Μπελβεντέρε στο τρίτο διαμέρισμα της Βιέννης.
Ανιχνεύοντας την ιστορία του, φτάνουμε στο έτος 1754, όταν η Αυτοκράτειρα Μαρία Θηρεσία
ίδρυσε τον Hortus Vindobonensis Botanicus μαζί με τον διάσημο βοτανολόγο Nicolaus von
Jacquin, ο οποίος ήταν επίσης ένας από τους πρώτους πρυτάνεις του κήπου. Ο γιος του, Joseph
von Jacquin, τον διαδέχτηκε στη θέση και συνεργάστηκε με μια σειρά άλλων βοτανολόγων από τη
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χώρα. Το κτίριο του Ινστιτούτου Βοτανικής εγκαινιάστηκε το 1905. Ο Φαρμακευτικός Κήπος, ο
οποίος είναι σε μπαρόκ στυλ, χρονολογείται επίσης από το 1754 και ανήκει στην Ιατρική Σχολή
του Πανεπιστημίου της Βιέννης.

Δυστυχώς, κατά τον Δεύτερο Παγκόσμιο Πόλεμο το ινστιτούτο και τα θερμοκήριά του (περίπου
1.500 τετραγωνικά μέτρα) καταστράφηκαν ολοσχερώς στον βομβαρδισμό της πόλης.
Ανακαινίστηκαν και επισκευάστηκαν αργότερα, αλλά δεν είναι ανοιχτά στο κοινό.
Χρησιμοποιούνται κυρίως για επιστημονικούς σκοπούς, αλλά μερικές φορές φιλοξενούν ειδικές
εκθέσεις, κατά τη διάρκεια των οποίων επιτρέπεται η είσοδος επισκεπτών. Μετά από ορισμένες
τροποποιήσεις, ο Βοτανικός Κήπος αντιπροσωπεύει μια σύνθεση μεταξύ τοπίου κήπου του 19ου
αιώνα και συγκεκριμένων λειτουργικών κτιρίων από τη σημερινή εποχή. Αρκετές μικρότερες
περιοχές στον κήπο είναι αφιερωμένες σε συγκεκριμένα θέματα όπως χρήσιμα φυτά, αλπική
χλωρίδα, είδη φυτών στην Αυστρία, φυτική γενετική και εξέλιξη. Εδώ μπορείτε να «χαθείτε» στο
δάσος μπαμπού, το οποίο χρησιμοποιείται ευρέως στην πρόληψη της παγκόσμιας
υπερθέρμανσης.

Σήμερα, περισσότερα από 9.000 είδη φυτών μπορούν να δουν στους κήπους,
συμπεριλαμβανομένων δενδρώδων τροπικών ειδών, με ιδιαίτερο ενδιαφέρον για οικογένειες όπως
οι Annonaceae, Rubiaceae, Gesneriaceae, Bromeliaceae και Orchidaceae.

Έκθεση Σπάνιων Φυτών

Για 16η φορά, η έκθεση φυτών που διοργανώνει ο Βοτανικός Κήπος του Πανεπιστημίου της
Βιέννης παρουσίασε σπάνια και ασυνήθιστα φυτά και σπόρους από όλο τον κόσμο. Εταιρείες και
οργανισμοί στον τομέα της κηπουρικής, συμπεριλαμβανομένου προσωπικού του Βοτανικού
Κήπου, ιδιωτικοί προμηθευτές, συλλέκτες και ειδικοί, επέδειξαν ένα ευρύ φάσμα άγνωστων ειδών
φυτών και πραγματοποίησαν ενημερωτικά σεμινάρια για όλους όσους επιθυμούν να βυθιστούν
στον κόσμο των φυτών. Μάθαμε περίεργα στοιχεία για την προέλευση του πρώτου φυτού και για
τις «στρατηγικές» που έχουν αναπτύξει τα είδη φυτών με το πέρασμα του χρόνου για να
επιβιώσουν υπό δυσμενείς συνθήκες, πώς επικοινωνούν μεταξύ τους, πώς αναπαράγονται και
γιατί η ζωή στον πλανήτη Γη είναι αδιανόητη χωρίς την ύπαρξή τους.


